
1. 어느 대학교의 금년도 입학지원자가, 작년도 입학지원자와 비교하여
남자는 10% 감소하고, 여자는 10% 증가하였다. 전체적으로는 1% 가
감소하였다. 금년도 입학지원자의 여학생 수를 구하여라. (단, 작년도
입학지원자 수는 20000 명이다.)

답: 명



2. 어느 학교 작년 학생 수는 1050명이었고, 올해 남학생은 4% 증가하고
여학생은 2% 감소하여 1059명이 되었다. 올해 남학생 수는?

① 480명 ② 500명 ③ 520명

④ 540명 ⑤ 560명



3. 어느중학교의작년의학생수는 1200명이었다. 올해는작년에비하여
남학생 수는 6% 감소하고, 여학생 수는 8% 증가하여 전체로는 2 명이
감소하였다. 작년의 남학생의 수와 여학생의 수를 구하는 방정식은?
(단, x 는 작년의 남학생의 수, y 는 작년의 여학생의 수)
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4. 산악회 모임의 전체 회원 수는 36 명이다. 이번 등산에 남자 회원의
1

3
과 여자 회원의

1

4
이 참가하여 모두 11 명이 모였다. 이 산악회의

여자 회원 수는?

① 12 명 ② 13 명 ③ 14 명 ④ 15 명 ⑤ 16 명



5. 희망이네 반 학생 수는 50 명이다. 이 중 남학생 수의 4 할과 여학생
수의 2할이게임기를가지고있다. 게임기가없는학생이전체학생의
68% 일 때, 게임기가 있는 여학생 수를 구하여라.

답: 명



6. 어느 중학교 2 학년 학생 수는 300 명이다. 이 중 남학생 수의 5 할과
여학생 수의 8 할이 휴대폰을 가지고 있다. 휴대폰이 없는 학생이
전체의 학생의 34% 일 때, 휴대폰이 있는 남학생 수를 구하여라.

답: 명



7. 성훈이가 90m가는 동안 유민이는 60m가는 속력으로 2km의 거리를
서로 마주 보고 걸어서 만나는데 20분이 걸렸다. 성훈이의 속력을
구하여라.

답: m/min



8. 갑이 300m 걷는 동안에 을은 200m를 걷는 속도로 갑과 을이 1200m
떨어진 지점에서 서로 마주 보고 걸었더니 12분 만에 만났다. 갑이 1

분 동안에 걸은 거리를 구하여라.

답: m



9. 영철이가 6m를 걷는 동안에 민희는 9m를 걷는 속도로, 영철이와
민희가 2 km 떨어진 지점에서 서로 마주보고 걸었더니 10분만에 만
났다. 영철이의 걷는 속력을 구하여라.

답: m/min



10. A,B 두 종류의 소금물이 있다. A를 200g, B를 300g 섞었더니 7%
의 소금물이 되었다. 또, A를 300g , B를 200g 을 섞었더니 8% 의
소금물이 되었다. A,B 소금물의 농도를 각각 차례대로 구하시오.

답: %

답: %



11. 농도가 서로 다른 두 종류의 소금물 A , B 가 있다. A 를 100 kg , B
를 200 kg 섞으면 농도가 9% 인 소금물이 되고 A 를 200 kg , B 를
100 kg 섞으면 농도가 5% 인 소금물이 된다. 이 두 소금물 A , B 의
농도를 구하여라.

답: A : %

답: B : %



12. 6%의 소금물 A와 10%의 소금물 B를 섞어서 8%의 소금물 800g
을 만들려고 한다. 두 종류의 소금물을 각각 몇 g씩 넣어야 하는지
구하여라.

① A : 400 g, B : 400 g ② A : 200 g, B : 400 g

③ A : 200 g, B : 600 g ④ A : 300 g, B : 500 g

⑤ A : 500 g, B : 300 g



13. 동과 아연을 녹여 합금을 만들어 그 부피를 측정해 보니 19cm3 이고
무게는 155.8g 이었다. 동과 아연의 부피 1cm3 당 각각의 무게는 8.9g
과 7g 이었다. 합금의 동과 아연의 무게를 각각 차례대로 구하여라.

답: g

답: g



14. 구리 92% 의 합금과 84% 의 합금이 있다. 이 두 종류의 합금을 녹여
섞어서 구리 90% 의 합금을 500g 만들려고 한다. 몇 g 씩 섞으면
되는지 차례대로 구하여라.

답: g

답: g



15. 쌀과 콩, 각각 100g 에 들어 있는 열량과 단백질의 양이 다음 표와 같
다고한다. 이 두 곡물을이용하여 1965cal 의 열량과 36g 의 단백질을
얻고자 할 때, 필요한 쌀과 콩의 양을 각각 차례대로 구하여라.

답: g

답: g



16. 닭과 토끼가 모두 140 마리 있다. 닭과 토끼의 다리가 모두 384개일
때 닭은 몇 마리인지 구하여라.

답: 마리



17. 어떤 농장에서 돼지 x 마리와 닭 y 마리를 합하여 총 20 마리를 사육
하고 있다. 돼지의 다리와 닭의 다리 수를 합하면 모두 58 개일 때, x
, y 에 관한 연립방정식으로 나타내면?

①

x + y = 20

4x + 2y = 58
②

x − y = 20

4x + 2y = 58

③

x + y = 20

2x + 4y = 58
④

x − y = 20

4x − 2y = 58

⑤

2x + 2y = 20

4x + 2y = 58



18. 상자에 A, B, C 세 종류의 구슬 28개가 섞여 있다. 구슬 A, B, C
의 무게는 각각 3 g , 2g , 1 g 이고 이들의 총 무게는 48 g 이다.
(A구슬의개수) < (B구슬의개수) < (C구슬의개수) 일 때, C 구슬
의 개수는? (단, 구슬 A, B, C의 개수는 모두 짝수이다.)

① 10개 ② 11개 ③ 12개 ④ 13개 ⑤ 14개



19. 어느 은행은 정기예금에 대해 1 년 예치시 1000 만원은 6% 이자를 지
급하고, 500 만원은 5% 의 이자를지급한다. 오늘이자 지급일이되어
이자를 찾아간 손님은 모두 40 명이고, 지급 액수는 1420 만원이었다.
이때, 500만원을예치한손님은 1000만원을예치한손님보다몇명더
많은지 구하여라. (단, 손님들은 원금을 제외한 이자만 지급받았으며,
이 이자에 대한 세금은 생각하지 않는다.)

답: 명



20. 상품 A 와 B 의 한 개당 원가는 각각 300 원, 150 원이다. A 상품은
원가의 60%, B 상품은 원가의 20%의 이익이 생긴다고 할 때, A 와 B
상품을합하여 100 개를팔았더니 9000 원의이익이생겼다. A 상품을
몇 개 팔았는지 구하여라.

답: 개



21. 어느 은행은 정기예금에 대해 1 년 예치시 500 만원은 5% 이자를 지
급하고, 100 만원은 4% 의 이자를지급한다. 오늘이자 지급일이되어
이자를 찾아간 손님은 모두 30 명이고, 지급 액수는 414 만원이었다.
이때, 500 만원을 예치한 손님의 수는? (단, 손님들은 원금을 제외한
이자만 지급받았으며, 이 이자에 대한 세금은 생각하지 않는다.)

① 12명 ② 14명 ③ 16명 ④ 18명 ⑤ 19명



22. 속력이 일정한 유람선를 타고 거리가 15 km 인 강을 거슬러 올라갈
때는 3 시간이 걸렸고, 강물을 따라 내려올 때는 1 시간이 걸렸다. 흐
르지 않는 물에서의 유람선의 속력과 강물의 속력을 각각 구하여라.

답: 유람선의 속력: 시속 km

답: 강물의 속력: 시속 km



23. 배로 4km 의 강을 거슬러 올라가는데 1 시간, 내려가는데 40 분이
걸렸다. 흐르는 강물의 속력과 배의 속력은?

① 강물의 속력:1km/시, 배의 속력:5km/시

② 강물의 속력:2km/시, 배의 속력:5km/시

③ 강물의 속력:1km/시, 배의 속력:3km/시

④ 강물의 속력:1km/시, 배의 속력: 4km/시

⑤ 강물의 속력:2km/시, 배의 속력:10km/시



24. 속력이 일정한 보트를 타고 거리가 20 km 인 강을 거슬러 올라갈 때는
4 시간이 걸렸고, 강물을 따라 내려올 때는 2 시간이 걸렸다. 흐르지
않는 물에서의 배의 속력과 강물의 속력을 각각 구하여라

답: 배의 속력: 시속 km

답: 강물의 속력: 시속 km


